



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ
УФНС РОССИИ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

г. Волгоград

«28» марта 2024 г.

№ 1

Место проведения: Конференц-зал УФНС России по Волгоградской области
Дата проведения: 28.03.2024
Начало открытия: 15.00 час.

**Участники заседания
Общественного совета**

А.В. Егоров – начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области;
Е.Г. Чурзина – старший государственный налоговый инспектор отдела налогообложения имущества УФНС России по Волгоградской области;
В.И. Зорников – главный государственный налоговый инспектор отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Волгоградской области;
М.Ю. Еронин – исполняющий обязанности начальника отдела кадров УФНС России по Волгоградской области

**Члены Общественного совета
при УФНС России по
Волгоградской области:**

В.И. Черепяхин – председатель регионального отделения «Союз журналистов России»;
В.И. Дронов – ветеран налоговой службы;
А.А. Удахин – председатель Волгоградского областного отделения «ОПОРА РОССИИ»;
Т.А. Сивоха – директор ГОУ «Новоаннинский санаторный детский дом» станицы Филоновской;
О.А. Коробов – председатель Совета Волгоградского регионального отделения

общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»;

А.О. Ватанский – начальник управления финансовой грамотности и эффективности продаж Волгоградского отделения №8621 ПАО «Сбербанк России»;

О.Н. Валуйская – член Совета Волгоградского областного отделения «ОПОРА РОССИИ»;

В.Е. Ткаченко – президент Союза «Торгово-промышленная палата Волгоградской области»;

Л.В. Осипова – нотариус города Волгограда

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

ВЫСТУПИЛИ:

Приветственное слово начальника отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области **А.В. Егорова**.

I. По первому вопросу повестки заседания: «Проведение декларационной кампании в 2024 году. Представление декларации по форме 3-НДФЛ через личный кабинет» выступил главный государственный налоговый инспектор отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Волгоградской области **В.И. Зорников**.

В.И. Зорников рассказал присутствующим об особенностях декларирования доходов, полученных в 2023 году, а также основных изменениях в порядке предоставления социальных налоговых вычетов, вступивших в силу с 2024 года.

Отмечено, что в настоящее время проходит декларационная кампания 2024 года, в ходе которой налогоплательщикам необходимо отчитаться о полученных в 2023 году доходах не позднее 2 мая 2024 года. Указанный срок не распространяется на получение налоговых вычетов. В данном случае направить декларацию можно в любое время в течение года. Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо не позднее 15 июля 2024 года.

Участников Общественного совета проинформировали об увеличении с 2024 года максимального размера социальных налоговых вычетов (за исключением дорогостоящего лечения и обучения детей) до 150 тысяч рублей, а по обучению ребенка – до 110 тысяч рублей.

Также **В.И. Зорников** напомнил о возможности получения социального вычета по НДФЛ по расходам на фитнес и другие физкультурно-оздоровительные услуги.

В.И. Зорников обратил внимание, что указанный вычет предоставляется в отношении доходов, полученных с 2022 года, если физкультурно-спортивная организация и услуги включены в соответствующие перечни. Для получения вычета необходимо представить в налоговый орган декларацию и подтверждающие документы – копии договора о предоставлении физкультурно-оздоровительных услуг и кассовый чек.

Кроме того, отмечено, что наиболее удобным способом представления декларации о доходах по форме 3-НДФЛ как теми, гражданами, которые имеют обязанность отчитаться о полученных в 2023 году доходах, так и теми, кто хочет получить налоговый вычет, является сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», размещенный на сайте ФНС России. Процесс заполнения декларации во многом автоматизирован, так как большая часть информации уже содержится в Личном кабинете (ИНН, персональные и

контактные данные, информация об объектах собственности, сведения о доходах после их представления в налоговый орган и др.).

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию главного государственного налогового инспектора отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Волгоградской области **В.И. Зорникова**.

II. По второму вопросу повестки заседания: «Порядок предоставления льгот по имущественным налогам физических лиц» выступил начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области **А.В. Егоров**.

А.В. Егоров подробно рассказал о порядке предоставления льгот по имущественным налогам физических лиц и категориях граждан, имеющих право на их получение.

Отмечено, что законодательством предусмотрена возможность применения беззаявительного порядка предоставления налоговых льгот по земельному, транспортному налогу и налогу на имущество физических лиц. Такой порядок предусматривает предоставление налоговой льготы и налогового вычета налоговым органом на основании имеющейся у него информации, то есть без обращения налогоплательщика. При возникновении у налогоплательщиков права на налоговую льготу в течение налогового периода льгота предоставляется, начиная с месяца, в котором возникло указанное право.

А.В. Егоров напомнил участникам заседания, что подробную информацию о категориях граждан, для которых предусмотрена возможность получения налоговых льгот, можно получить, воспользовавшись интернет-сервисом на сайте ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию начальника отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области **А.В. Егорова**.

ПРЕДЛОЖЕНО:

Принять меры по оказанию содействия членами Общественного совета в информационно - разъяснительной работе, проводимой налоговыми органами среди налогоплательщиков.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ЗАСЕДАНИЯ:

Заключительное слово начальника отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области **А.В. Егорова**, в рамках которого подведены итоги заседания.

Председатель

В.И. Черепяхин

Секретарь


А.В. Егоров